

Интересное хобби

Юсуф Смирнов, ученик 8а класса, с 10 лет увлекается военной историей своей страны, историей создания и развития военной техники. Первый набор для сборки модели танка Т-34, подаренный родителями, стал началом формирования интереса к техническому творчеству. С этого возраста он стал заниматься изготовлением моделей военной техники.

В мае этого года в школе №3 была оформлена выставка моделей военной техники, которые Юсуф сделал своими руками. На выставке было представлено 15 танков, одно крупнокалиберное артиллерийское орудие, две ма-

шины, одна подводная лодка. Техника представлена в масштабе 1:35, 1:72, 1:100. Школьники, особенно мальчики, с большим интересом рассматривали модели. Для учащихся разных классов (5а, 6а, 7а, 7б, 8а, 8б, 9б, 11 кл.)

Юсуф провел шесть 30-минутных познавательных экскурсий, на которых рассказал историю создания каждой модели, её технические характеристики, привел примеры боевых схваток советских танкистов с фашистами во время Великой Отечественной войны. С огромным интересом слушали учащиеся рассказ о преимуществах советских танков, которые участвовали в боях



Однокашники Юсуфа Смирнова проявили большой интерес к выставке моделей военной техники, собранной им.

с первых дней войны, их отличии от американских, поставленных в СССР по ленд-лизу, а также чехословакских и немецких.

Не только школьники, но и педагоги были приятно удивлены глубокими знаниями Юсуфа по данной тематике. Это увлечение

позволило ему сформировать навыки работы с различными инструментами при обработке различных материалов, расширить политехнический кругозор, развить смекалку, изобретательность и устойчивый интерес к поисковой творческой деятель-

ности. Родители поддерживают увлечение сына, хотя это требует немалых денежных средств, да и сам Юсуф зарабатывает деньги на модели, работая в канукулы в трудовом отряде.

**О.С. ФЕДОТОВА,
педагог-библиотекарь.**

«Качаем права» со школьной скамьи

**Ученики 4 б класса в своей школе №1 - личности известные.
Изучив свои права, они стали делиться полученными знаниями
с окружающими, в том числе учениками родной школы.
Узнав об учащихся, которые со школьной скамьи умеют «качать права»,
в гости к ним пришла Л.Ф. Накарякова, председатель районной ТИК.**



Ученики 4 «б» класса знают все о своих правах

Вот что рассказали гостья хозяева школы: «Наша учительница Людмила Яковлевна Соколова еще во втором классе знакомила нас с правилами поведения в школе, рассказывала нам о наших правах и обязанностях, так как мы были не просто детьми, а школьниками. Сейчас мы в 4 классе и стали слышать не только от взрослых о своих правах, но и от одноклассников: «Я имею на это право...», «....ты не имеешь права!» А что такое право? Кто им может пользоваться? Есть ли права у детей? Чем они отличаются от прав взрослых? Где записаны права детей? Чтобы ответить на эти и многие другие вопросы мы разработали проект. Для этого мы сходили к самым младшим учащимся, к первоклассникам, на примере сказочных персонажей объяснили им их основные права. Малыши были довольны! Провели классный час в своем классе, объяснили ребятам их права. Поняли! Оформили

классный уголок, где наглядно еще раз напомнили детям об их правах. Получилось классно! Изобразили в рисунках наши права! Вышло интересно, а главное познавательно.».

Председатель территориальной избирательной комиссии по достоинству оценила труд детей, ведь они проделали колossalную, почти недетскую работу. В свою очередь, Лидии Федоровне тоже нашлось о чем рассказать детям. Она познакомила четвероклашек с еще одним правом - выбора. Лидия Федоровна рассказала о том, как важно пользоваться этим правом, а затем попросила детей напомнить своим родителям, чтобы они тоже не забывали пользоваться правом выбора и пришли 18 сентября на свои избирательные участки.

В общем, встреча прошла интересно и познавательно. Дети и взрослые узнали много полезного. Будем надеяться, что у них найдется еще немало поводов для очередных встреч.

**Лариса ЛАЗАРЕВА.
Фото автора.**